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REKONSTRUKCE BYTŮ, 
BYTOVÝCH JADER A KUCHYNÍ 

práce obkladačské, zednické, 
elektro, instalaterské, podlahářské, 

malířské, výroba nábytku

Svoboda a Nejtek s.r.o.
604 203 243, 603 801 377
www.svobodaanejtek.wz.cz
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Milan Urban:  
Proč Praze chybí
tisíce míst ve školách?

Více na straně 11

Může vám cestovka 
zdražit již zaplacený 
zájezd?

Více na straně 13

Kuchyňské papírové 
utěrky. Rozdíly 
v kvalitě jsou výrazné

Více na straně 14
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ČR – CEP je státní registr, 
který pomáhá chránit zdraví 
zvířat i veřejnosti a usnadňu-
je vyhledání ztracených psů. 
Chovatel musí zajistit zápis psa 
při označení štěněte mikro-
čipem před předáním nové-
mu majiteli nebo nejpozději 
při nejbližším očkování nebo 
přeočkování proti vzteklině. 
Po objednání a uhrazení služby 
veterinární lékař provede zápis 
do registru nejpozději do 7 pra-
covních dnů. Poplatek za zápis 
do CEP hradí chovatel vete-
rinárnímu lékaři a zápis není 
automatický – chovatel musí 
o tuto službu veterinárního 
lékaře požádat! Některé údaje, 
například kontaktní informace 
a jejich změnu nebo oznámení 
ztráty psa, může do systé-
mu zadat i majitel zvířete. Za 
správnost a aktuálnost všech 

zapsaných údajů ale odpovídá 
ze zákona chovatel. 

Do CEPu budou mít přístup 
veterinární lékaři, veterinární 
univerzita, Státní veterinární 
správa, Policie ČR a oprávněné 
obecní úřady. A pozor! Sou-
kromé registry psů ani registr 
petpasů nejsou automaticky 

propojeny s CEPem! Pokud je 
psovi vystaven petpas, musí 
být evidován jak v systému 
CEP, tak v registru petpasů. 
Stejně tak registrace čipu v ně-
které z dosavadních soukro-
mých databází nenahrazuje 
zákonnou povinnost zapsat psa 
do CEPu. (ČR)

TAK SI MYSLÍM...
šéfredaktor: 
Martin Dudek
tel.: 774 820 075
martin.dudek@-
ceskydomov.cz

Centrální evidence psů bude povinná!

VETERINÁRNÍ lékař není povinen automaticky registrovat psa při jeho ošetření, chova-
tel o to musí požádat. Ilustrace: AI

Milé čtenářky, milí čtenáři, 
a je to tady! Léto po několika 
propršených dnech plnou silou 
vtrhlo do naší vlasti a my před 
ním zase houfně utíkáme do 
ještě teplejších končin. Letos je 
však cestování ještě o něco „vý-
živnější“, protože u ruzyňského 
letiště probíhají stavební práce 
a doprava je tam silně kompliko-
vaná. Takže pozor na to a raději 
si nechte větší časovou rezervu 
na cestu na letiště! Vyhnete 
se tak zbytečným problémům 
a stresovým okamžikům.
Ty naopak před mnoha lety 
prožil můj kamarád, který si chtěl 
odpočinout od svých pěti dětí. 
Po domluvě je rozvezl po příbuz-
ných a kamarádech a deset dní 
se rekreoval se ženou u moře. 
Zřejmě to byl pro ně tak silný 
zážitek, že si po návratu domů 
nemohli vzpomenout, které dítě 
kam šoupli. Do konce života pak 
nezapomněl na ty trapné chvil-
ky, když obvolával známé a ptal 
se, zda právě u nich není jejich 
Mařenka nebo Jiřík…
Za celou redakci Naší Prahy vám 
proto přeji příjemné léto strá-
vené v poklidu a bez výpadků 
paměti, a především s těmi, se 
kterými je vám skutečně dobře.

 �Od 1. července bude v České 
republice spuštěna Centrální evi-
dence psů (CEP), která se stane 
jediným oficiálním registrem psů 
zřízeným zákonem. Registrace 
bude povinná pro všechny cho-
vatele psů.

Ruzyně – Správa železnice zahájila přestavbu 
patnáctikilometrového úseku z Ruzyně do Kladna. 
Přinese rychlejší a kapacitnější dopravu, díky 
které se výrazně zlepší cestování mezi Prahou, le-
tištěm a největším středočeským městem. Stavba 
bude hotová v roce 2029. V tendru zvítězil ucha-
zeč, který nabídl o půl miliardy nižší cenu oproti 
původním předpokladům. Modernizace přispěje 

k zásadnímu zlepšení každodenního dojíždění. 
Na trati bude méně oblouků a vlaky budou jezdit 
rychleji. Díky druhé koleji bude jejich provoz čas-
tější a spolehlivější. Na jednotlivá nádraží budou 
navazovat zastávky autobusů a parkoviště. Nahra-
zení přejezdů na nejfrekventovanějších silnicích 
nadjezdy či podjezdy zlepší bezpečnost, ať už lidé 
jezdí vlakem nebo autem. (SŽ, red)

Do Kladna se dostaneme rychleji
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TAK SI MYSLÍM...

šéfredaktor: 
Martin Dudek
tel.: 774 820 075
martin.dudek@-
ceskydomov.cz

Milé čtenářky, milí čtenáři,
a je to tady! Léto po několika pro-
pršených dnech plnou silou vtrhlo 
do naší vlasti a my před ním zase 
houfně utíkáme do ještě teplejších 
končin. Letos je však cestování 
ještě o něco „výživnější“, protože 
u ruzyňského letiště probíhají sta-
vební práce a doprava je tam silně 
komplikovaná. Takže pozor na to 
a raději si nechte větší časovou re-
zervu na cestu na letiště! Vyhnete 
se tak zbytečným problémům 
a stresovým okamžikům.
Ty naopak před mnoha lety 
prožil můj kamarád, který si chtěl 
odpočinout od svých pěti dětí. Po 
domluvě je rozvezl po příbuzných 
a kamarádech a deset dní se 
rekreoval se ženou u moře. Zřejmě 
to byl pro ně tak silný zážitek, že si 
po návratu domů nemohli vzpo-
menout, které dítě kam šoupli. Do 
konce života pak nezapomněl na 
ty trapné chvilky, když obvolával 
známé a ptal se, zda právě u nich 
není jejich Mařenka nebo Jiřík…
Za celou redakci Naší Prahy vám 
proto přeji příjemné léto strávené 
v poklidu a bez výpadků paměti, 
a především s těmi, se kterými je 
vám skutečně dobře. A na viděnou 
opět u dalšího vydání Naší Prahy!

Opravené náměstí vzbuzuje rozpaky
Vinohrady – Hlavní město do-
končilo obnovu jednoho z nejvý-
znamnějších náměstí v metro-
poli. Nová podoba náměstí Jiřího 
z Poděbrad sjednocuje dosud 
fragmentovaný prostor a nava-
zuje na urbanistický řád založený 
architektem Josipem Plečnikem. 
Součástí úprav je 120 nově vysa-
zených stromů, pobytové tráv-
níky, vodní prvky, dětské hřiště, 
mobiliář i technické zázemí pro 
trhy a kulturní akce. 
„Rekonstrukce náměstí Jiřího 

z Poděbrad je ukázkou toho, jak 
má vypadat moderní přestupní 
uzel 21. století. Nová podoba 
náměstí nabídne chodcům, 
cyklistům i všem lidem, kteří 
sem dorazí za odpočinkem nebo 
nákupy, bezpečný, přehledný 
a plně bezbariérový prostor. 
Mám velkou radost, že se nám 
podařilo zkoordinovat povrcho-
vé úpravy s rozsáhlou moder-
nizací stanice metra a vybu-
dováním nových výtahů. Díky 
propustným povrchům, speciál-
ním klimaticky odolným tráv-
níkům a systému pro zasakování 
a akumulaci dešťové vody bude 
mít maximální péči i 120 nově 

vysazených stromů,“ prohlásil 
Jaromír Beránek (Piráti), náměs-
tek primátora hl. m. Prahy pro 
oblast dopravy. 

Na sociálních sítích ovšem 
nová podoba náměstí velké nad-

šení nevzbudila, spíše naopak. 
Pisatelé často hořekují nad tím, 
že se z náměstí stala vydláždě-
ná plocha, která se především 
v teplých letních dnech rozpálí… 
(MHMP, red)

NÁMĚSTÍ je podle názoru zodpovědných architektů nejen upravenější, ale také lépe 
připravené na horko, sucho i přívalové deště. Foto: AM

Žižkovský tunel se promění ve veřejnou galerii 
Žižkov/Karlín – Pražští radní odsouhlasili uzavře-
ní smlouvy o výpůjčce části vnitřního ostění se 
Spolkem žižkovského tunelu. Cílem tohoto kroku 
je obohatit veřejný prostor o současné umění a s tím 
spojené doprovodné kulturní akce. Smlouva o vý-
půjčce je připravena na dobu určitou patnácti let.
„Cílem naší iniciativy Tunel! je zkvalitnění veřejné-

ho prostoru Žižkovského tunelu, který leží na důle-
žité komunikační ose spojující kulturní prostory Ho-
lešovic, Karlína a Žižkova. Tunel projde proměnou 

na atraktivní místo setkávání se s uměleckými díly 
předních českých a zahraničních vizuálních umělců 
všech generací. Stane se veřejnou galerií předsta-
vující atraktivní projekty rozličných výtvarných 
médií – od mozaiky a nástěnné malby, přes světelné 
a zvukové instalace, video a fotografi e, k sochař-
ským realizacím,“ říká Jiří Fajt, bývalý generální 
ředitel Národní galerie Praha a jeden ze zakládajících 
členů Spolku žižkovského tunelu, jehož členem je 
i také hudebník a producent David Koller. (MHMP, red)

KOMENTÁŘ

Bytový experiment přináší stamilionové dluhy
V Praze jsou tisíce prázdných 
obecních bytů. Jsou vybyd-
lené a Praha nemá na jejich 
opravu. Lidé by mohli bydlet, 
ale nebudou. Kdo za to může? 
Koalice aktivistických politiků 
z řad Pirátů, STAN a Praha Sobě 
prosadila systém přidělování 
obecních bytů Housing First. 
Ten zvýhodňuje nepřizpůsobivé 
před slušnými. Byt tak místo 
vydělávající slušné rodiny s dět-
mi dostávají „sociálně slabí“. 

Přeložte si: Feťáci, trestaní, 
různí podvodníci. Stačí jedna 
nebo dvě rodiny na vchod a je 
problém. Jsme z Prahy 10. Tady 
se to proměnilo k nepoznání. 

Takový „nájemník“, když je 
v rauši, tak běhá po ulici, pře-
vrhává popelnice, ničí majetek. 
Množí se čmáranice na fasá-
dách. Stříkačky na dětských 
hřištích. Měli jsme za domem 
vraždu. Vše je přitom tak jed-
noduché. Body v bytové komisi 
dostávají žadatelé o byt za ne-
gativní věci místo za pozitivní. 
Když jste feťák, dostanete více 
bodů než ten, kdo nefetuje. Je 
to celé na hlavu. Funguje to tak 
roky, Praha se vinou toho mění. 

Pamatuji paní, která na ve-
řejné diskusi brečela, že bydlí 
s maminkou a dcerou v malém 
bytě 1+1 a že by potřebovaly 

větší. Ale na úřadě ji vypoklon-
kovali, že nemá nárok. A místní 
nejmenovaný pirátský politik ji 
uklidnil, že nárok nemá, proto-
že je prý moc „bohatá“. Jsou jiní, 
kteří jsou na tom hůř, vysvětlil 
tehdy. Ano. Jenom Praha 10 má 
vinou této škodlivé politiky 
dluhy na nájemném 100 milionů 
korun. Další stamiliony ale kaž-
dý rok musí investovat do oprav 
zdemolovaných bytů. Ty peníze 
se samozřejmě už nikdy nevrátí. 

Celkem 274 bytů jenom 
v Praze 10 čeká na opravu. 
Ostatní části na tom nejsou 
o moc lépe. Podle renomo-
vaných odhadů jdou celkové 

náklady 
tohoto 
sociální-
ho expe-
rimentu 
do mnoha 
miliard, 
které 
musí 
Praha 
každý rok 
investovat do oprav. A lidi 
vinou toho nebydlí. A ulice jsou 
nebezpečné a špinavé. Tak se 
ptám, není na čase tento škodli-
vý systém změnit? 

Jan Čížek, pražský patriot
 jan@cizekjan.cz
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Praha 6 – Krajský sněm hnutí 
ANO schválil kandidátní listinu 
pro Prahu 6 pro podzimní volby 
do místní samosprávy. Lídrem 
byl zvolen předseda šestkové 
organizace hnutí ANO a mís-
topředseda krajské organizace 
Praha, předseda kontrolního vý-
boru zastupitelstva MČ Praha 6  

Ing. Mgr. Petr Soukal, PhD. (na 
snímku vlevo). Na dalších mís-
tech ho následují zkušení šest-
koví komunální politici – JUDr. 
Patricie Pražáková, Marek Tolde, 
Ing. Kristýna Kyselová, Ing. 
arch. Martin Polách, Bc. Taťána 
Klíčová a Bc. Tomáš Kočica. (red) 
Foto: ANO

Kandidátku ANO  
vede Petr Soukal

Praha 6 – Městská část zásadně 
nesouhlasí s postupným ome-
zováním autobusové linky 191. 
Tento klíčový spoj, který denně 
využívají tisíce obyvatel pro ces-
ty do práce, do škol i na letiště, 
byl podle radnice ze strany Do-
pravního podniku hl. m. Prahy 
(DPP) letos už dvakrát omezen. 

Linka 191 plní roli zásadní 
dopravní tepny, která propo-
juje Letiště Václava Havla přes 
Dědinu, Liboc, Petřiny, Strahov 
a Klamovku až na Anděl. Faktic-
ky tak spojuje všechny tramva-
jové tratě na západě metropole 
a obsluhuje obrovské spádové 
území. Podle Prahy 6 pod zá-

minkou oprav a výluk v Plzeň-
ské ulici však DPP linku bezo-
hledně zkrátil – místo u Anděla, 
resp. Na Knížecí, končí už na 
Klamovce, což zásadně kompli-
kuje život cestujícím a vytra-
tilo se přímé spojení k metru B 
a na uzel Anděl. Od 11. června 
dopravní podnik omezil linku 
191 podruhé. Tentokrát formou 
prodloužení intervalů až o tři 
minuty, a to jak v pracovních 
dnech, tak o víkendech. 

Městská část proto vyvolala 
jednání s magistrátem, doprav-
ním podnikem a Ropidem s cí-
lem neomezovat nadále provoz 
MHD v Praze 6. (P6, red)

Šestka odmítá ořezávání  
páteřní linky 191

Praha – Hlavní město vyhlašuje 
nový program Čistá energie Praha 
2026–2027 s celkovou částkou  
50 milionů korun na dva roky. Při-
hlášky projektů bude možné podá-
vat od 1. července do 31. srpna.

Dotace jsou určeny na instalaci 
tepelných čerpadel (až 150 tisíc 
korun pro rodinné domy, až  
400 tisíc korun pro bytové 
domy), solárních termických 
systémů (až 50 tisíc korun), zele-
ných střech (až 400 tisíc korun), 
akumulačních nádrží na dešťo-
vou vodu (až 250 tisíc korun) či 

fasádních konstrukcí s pnoucí 
vegetací. Dotace pokrývá maxi-
málně 50 % způsobilých nákladů 
a je vyplácena zpětně po předlo-
žení dokladů o realizaci.

O dotaci mohou žádat vlastníci 
rodinných domů, bytů a byto-
vých domů. Dále také bytová 
družstva a společenství vlastníků 
jednotek, které vlastní nebo uží-
vají nemovitost na území hlav-
ního města. Podmínky programu 
a všechny potřebné informace 
budou zveřejněny na praha.eu na 
konci června. (MHMP, red)

Požádejte o dotaci na nádrže 
nebo zelenou střechu

PEJSKAŘI ho najdou v Podbělohorské ulici v sousedství parku Ladronka nedaleko 
od Vypichu. V oploceném prostoru jsou k dispozici herní a tréninkové prvky pro psy 
všech velikostí. Otevřeno je nepřetržitě. Foto: MČ Praha 6

Šestka má svoje první psí hřiště

Praha 2 – V Riegrových sadech stojí až do konce letošních letních 
prázdnin sběrné srdce. Nabízí lidem možnost snadno odevzdat 
prázdné plechovkové obaly k dalšímu zpracování. Druhé sběrné 
kovové srdce je umístěno v parku Folimanka, a to do konce čer-
vence. (red)

Prázdné plechovky 
vhazujte do obřích srdcí

Foto: Každá plechovka se počítá

stanoviště velkoobjemových kontejnerů

Středa 1. 7. 
Hošťálkova × Štefkova 
Na Bateriích u č. 27 
Evropská × Přední 
Moravanů × Libovická 
Zeyerova alej × Na Klášterním

Středa 15. 7. 
Sestupná × Sbíhavá 
Na Okraji × Polní 
U Ladronky × Kopeckého parčík 
Na Kuthence × Na Čihadle 
Nad Višňovkou × K Mohyle

Praha 6 – Kontejnery jsou přistaveny od 10.00 do 24.00 h. V případě naplnění je 
zajištěna jejich pravidelná výměna. Po svozu bude dodavatelskou firmou zajištěn 
úklid každého stanoviště. (P6, red)
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Norbert Odvárka

Mluvíte o tom, že Prahu 2 „znáte 
zevnitř“. Co to v praxi znamená?
Pro mě jde především o hlubo-
ký osobní vztah k této městské 
části. V Praze 2 jsem se narodil, 
celý život tady žiju a rád říkám, 
že tady chci jednou i dožít. Díky 
tomu znám její ulice, atmosféru 
i každodenní radosti a starosti 
jejích obyvatel nejen z úředních 
jednání, ale z vlastního života.

Který okamžik ve funkci starosty 
vás nejvíc přesvědčil, že tahle 
práce má pro vás osobní význam?
Takových věcí je celá řada. 
V podstatě jde o každý projekt, 
který se povede a mám zpětnou 
vazbu od občanů, že se jim líbí. 
To mě přesvědčí, že to nebyla 
práce nadarmo.

V posledních měsících jste něko-
likrát zdůraznil potřebu posílit 

bezpečnost. Kde dnes vidíte nej-
větší slabé místo Prahy 2?
Největší slabinou je soužití 
s lidmi, kteří se odmítají řídit 
platnými zákony a pravidly této 
společnosti. To ale není slabé 

místo jen Prahy 2, ale i Čes-
ké republiky, Evropy a celého 
světa.

Rekonstrukce veřejných prostran-
ství jsou pro Prahu 2 dlouhodobé 
téma. Která z nich podle vás 
nejvíc změní každodenní život 
obyvatel?
Takových je opět víc. Od údržby 
a obnovy našich parků, kterých 
si velmi vážíme, protože zeleň 

tvoří 13 procent celé rozlohy 
Prahy 2, přes chodníky, do 
jejichž oprav investujeme přes 16 
milionů ročně ze svých zdrojů. 
Snažíme se přinést našim obča-
nům co největší komfort.

Když se podíváte na rozpracované 
investice, která z nich je pro vás 
osobně „srdcovka“?
Pro mě je srdcovka celá Praha 2, 
takže každá investice, která se 
rozpracuje a posléze dokončí, 
se stává mou srdcovou záleži-
tostí.

Co vám lidé na ulici říkají nejčas-
těji a které téma se v poslední době 
objevuje víc, než jste čekal?

Blíží se komunální volby a s po-
těšením můžu konstatovat, že 
mi lidé na ulici často říkají, že mi 
drží palce.

Jako starosta často řešíte prak-
tické věci. Které rozhodnutí bylo 
v posledním roce nejtěžší?
Na počátku se zdají všech-
na rozhodnutí nejtěžší. Práce 
politiků, na komunální úrovni 
obzvlášť hmatatelná, je velmi 
odpovědná. Odpovídají za mno-
ho věcí, každým svým rozhod-
nutím riskují žalobu a nemají 
žádnou ochranu.

Když se ohlédnete za svou profes-
ní kariérou mimo politiku, která 
zkušenost vám dnes nejvíc pomá-
há při vedení městské části?
Určitě je to zkušenost vést 
kolektiv lidí. Každý člověk je 
jedinečný a musíte se naučit 
pracovat nejen s kolektivem, ale 
s každým jeho členem zvlášť. 

Starosta Prahy 2 Jan Korseska: Dvojka je můj  domov. A chci, aby se tu dobře žilo každému
 �Starosta Prahy 2 Jan Korseska (ODS) mluví o vztahu k městské části, kde se narodil a celý život žije. V roz-

hovoru popisuje, co považuje za největší výzvy, proč je pro něj Vyšehrad srdcovým místem a jak chce, aby lidé 
jednou vzpomínali na jeho působení.

Čím je člověk výš, tím má být 
pokornější. To je moje krédo

JAN KORSESKA je od června 2023 starostou městské části Praha 2. Foto: archiv JK
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Starosta Prahy 2 Jan Korseska: Dvojka je můj  domov. A chci, aby se tu dobře žilo každému

ZAHÁJENÍ tradiční historické oslavy na Karlově, která připomíná založení kláštera 
a chrámu Nanebevzetí Panny Marie a sv. Karla Velikého, se neobejde bez dobových 
kostýmů. Foto: archiv JK

Takže jste zároveň organizátor, 
psycholog, psychiatr, rodinný 
příslušník… Zároveň je třeba říct, 
že čím je člověk výš, tím má být 
pokornější. To je moje krédo.

Praha 2 má silnou komunitní 
identitu. Co podle vás dělá z téhle 

čtvrti místo, kde lidé opravdu 
chtějí žít?
Praha 2 je rozlohou taková malá 
vesnice ve velkém městě. Děláme 
všechno pro to, aby se tu lidem 
žilo dobře a aby tady žili rádi. Jsme 
centrální městská část a chceme dát 
lidem pocit jistoty a pocit bezpečí.

Které místo je pro vás osobně 
nejvíc spojené s domovem?
Nikdy se mi neomrzí porodnice 
U Apolináře, protože jsem se tam 
narodil. Mám Prahu 2 rád jako 
celek, v každém místě si uvědo-
mím, že mi něco dává. Ale nej-
raději mám Vyšehrad, to je oáza 
klidu. Je to místo, ze kterého 
doslova dýchá naše historie, rád 
se tu procházím a chodím i na 
zdejší hřbitov. Rád si čtu o tom, 
co nám předchozí generace za-
nechaly a uvědomuji si, že máme 
na čem stavět.

Jak vypadá váš ideální volný den, 
když si chcete odpočinout od prá-
ce i od politiky?
Co to je, prosím, volný den? 
Ale vážně, jako odpočinek si 
představuji být s rodinou někde, 
kde je klid, třeba na chaloupce 
u Sázavy, s vypnutým mobilem 
a vypnutými počítači.

Až jednou nebudete ve funkci, co 
byste byl rád, aby si lidé spojovali 
právě s obdobím, kdy jste vedl 
Prahu 2?
Samozřejmě bych byl rád, aby na 
mě vzpomínali tak, jak já vzpo-

mínám na své předchůdce. Na-
příklad na Michala Baše, který byl 
v komunální politice mým vel-
kým učitelem. A pak je trojlístek, 
který jsem Praze daroval: píseň 
o Praze 2, hymna Prahy 2 a fan-
fáry Prahy 2. Jsou tu ale i hmotné 
věci, což jsou všechny stavby, kte-
ré se za mého působení realizovaly 
a doufejme ještě realizují. Těch je 
celá řada a doufám, že si lidi vzpo-
menou, že jsem na nich nějakou 
kapičku podílu měl.

VOLNÝ ČAS nejraději tráví se svojí rodi-
nou, cestováním – třeba i po vodě – 
a četbou. Foto: archiv JK
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Martin Dudek

Je to jen pár týdnů, co vás přítel 
na exotickém Bali požádal o ruku. 
Přiznejte se, tušila jste vůbec, že 
se k tomu schyluje, nebo to byl 
blesk z čistého nebe?
S přítelem jsme spolu už dlou-
há léta a o společné budouc-
nosti, svatbě i rodině jsme se 
samozřejmě mnohokrát bavili, 
takže jsem věděla, že jednou ten 
okamžik přijde, ale nečekala 
jsem, že právě tehdy a právě tam. 
Bali je pro mě kouzelné místo 
se zvláštním klidem a energií, 
a možná i proto měl celý ten 
moment pro mě ještě větší sílu. 
Nebyla to jen žádost o ruku, ale 
takové uvědomění si celé naší 
společné cesty, všeho krásného, 
ale i všech zkoušek, které nás 
potkaly a ještě více spojily. Dnes 
si uvědomuji, jak výjimečné je 
mít vedle sebe člověka, který 
vás podrží i v těch nejtěžších 
chvílích.

Jaké emoce s vámi v ten moment 
cloumaly? Přece jen, každá žena 
si tento okamžik maluje v bar-
vách... 
Nebyla jsem vůbec připravená, 
neměla jsem žádné krásné šaty 
a nebyla jsem ani upravená. Na 
Bali je velké vlhko, vraceli jsme 
se právě na skútru, takže jsem 
měla od helmy úplně zacuchané 
a slepené vlasy, na koleni ortézu 
a v rukou nákupní tašky. Právě 
tehdy jsem si ale uvědomila, že 
opravdová láska není o dokona-
lých fotkách nebo make-upu, ale 
o tom, že vás ten druhý miluje 
přesně takovou, jaká v danou 
chvíli jste. Byl to moment, kdy se 
doslova zastavil čas.

Napadlo vás v tu chvíli poděkovat 
i osudu? Před čtyřmi lety jste totiž 
přežila děsivou nehodu, při které 
jste málem přišla o nohu... 
Ano, děkovala jsem mnohokrát. 
Člověk po takové zkušenosti 
už nikdy nevnímá život stej-
ně. Když jsem po nehodě ležela 
v nemocnici a nevěděla, jestli 
budu zase normálně chodit, 
pracovat, věnovat se modelingu 
nebo žít jako dřív, byly to velmi 
těžké chvíle pro mou psychiku. 
Tato zkušenost mě ale naučila 
neodkládat život na později, 
vážit si zdraví, každého rána 
a hlavně lidí, kteří při mně stáli.

Pojďme k veselejším věcem. Už 
máte rozmyšleno, kdy a kde do 
toho „praštíte“? Bude to svatba 
jako pro princeznu, nebo spíš 
utajený obřad? 
Svatbu plánujeme až za rok, 
takže jsme na úplném začátku 
příprav. Momentálně vybíráme 
místo. Určitou představu už 
máme, ale detaily si zatím ne-
cháváme pro sebe. Bude to spíše 
větší oslava, protože chceme 
mít kolem sebe rodinu a přátele, 
kteří byli součástí naší cesty. Co 
se týče šatů, ty mám vybrané 
už opravdu dlouho. Měla jsem 
vždy jasnou představu, takže si 
je nechám ušít na míru. Přesto 
si myslím, že svatba není jen 
o výzdobě, ale o emocích a slibu, 

který si dva lidé dávají. Přeji si, 
aby náš den měl především duši.

Jste rodilá Pražačka, konkrétně 
z Osmičky. Jak vzpomínáte na své 
dětství v Karlíně a na školní léta? 
Celý život mám spojený 
s Prahou 8, kterou vnímám jako 
svůj skutečný domov. První 
školní vědomosti jsem získávala 
na Základní škole Petra Strozzi-
ho, kterou lidé znají jako Molá-
kovu. Dodnes si vybavuji školní 
výlety i první kamarádství. 
Praha 8 pro mě není jen místo, 
kde bydlím, ale místo, kde začal 
můj příběh, kde jsem jako malá 
snila, tančila a zpívala. I když 
mě život zavedl do světa, domů 
se vracím vždy sem.

Byla jste vzorná školačka, nebo 
spíš postrach učitelů?
Řekla bych, že to byl takový 
krásný mix obojího. Byla jsem 
velmi živé a zvídavé dítě, mi-
lovala jsem tanec, zpěv a hraní 
rolí. Rodiče se se mnou rozhod-
ně nenudili, protože jsem měla 
spoustu energie, ale zároveň 
jsem byla i cílevědomá. Když mě 
něco bavilo, dokázala jsem tomu 
věnovat maximum a nevzdávala 
se. Hodně z té malé holčičky ve 
mně zůstalo dodnes.

V Karlíně bydlíte dodnes. Co vás 
na této čtvrti tak fascinuje? 
Karlín mám moc ráda, mám tu 
rodinu i přátele a znám tu každý 
kout. Na Praze celkově miluji 
propojení historie, architek-
tury a moderního života. Je tu 
neustále co objevovat, skvělé 
podniky i příroda na dosah. Sa-
mozřejmě to má i nevýhody jako 
hustou dopravu nebo ruch, ale 
nedokážu si představit, že bych 
bydlela jinde.

Jako dítě jste působila v populární 
dívčí skupině Miss Dalmateens. Ne-
chybí vám někdy mikrofon v ruce?
Byla to jedna z nejdůležitějších 
kapitol mého života. Ve skupině 
jsem zažila koncerty, natáčení 
i cestování a naučila se disciplíně, 
zodpovědnosti a práci s trémou. 
Bez této zkušenosti bych dnes 
možná nebyla tam, kde jsem, 
protože mnoho věcí z té doby 
využívám i v modelingu nebo při 
tvorbě obsahu na sítě. Občas mi 
ta energie pódia a kontakt s pub-
likem chybí, ale věřím, že každá 
etapa má svůj význam.

Takže se k hudbě už nevrátíte? Co 
třeba nějaký singl?
Vlastně to úplně nevylučuji. 
Hudba bude navždy součástí 
mého života. A čím jsem starší, 
tím více mě to táhne k herectví. 
Fascinuje mě možnost ztvárnit 
různé charaktery a předávat 
emoce. Tam se totiž propoju-
je vše, co mě bavilo – hudba, 
tanec i vystupování. Nechávám 
život plynout a jsem otevřená 
výzvám

Jak se z tanečnice a zpěvačky 
stala úspěšná fotomodelka? Byl to 
váš sen?
Zajímavé je, že to vlastně můj 
dětský sen nebyl. Když končila 

Modelka Iveta Kindlmanová: Přežila  svoji smrt a teď plánuje svatbu snů!
 �Měla našlápnuto k hvězdné kariéře, když přišla osudná nehoda, po které málem přišla o nohu.  

Krásná Iveta Kindlmanová se ale nevzdala. Dnes láme rekordy jako nejmenší modelka na českých molech  
a na sociálních sítích ji sledují statisíce lidí. 

„NEJVĚTŠÍM úspěchem pro mě bude usínat s pocitem, že jsem žila naplno a byla 
dobrým člověkem,“ nastínila svoji budoucnost populární modelka a influencerka Iveta 
Kindlmanová. Foto: archiv IK
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etapa s tancem a zpěvem, oslo-
vila mě agentura, jestli nechci 
zkusit soutěž. Řekla jsem si, proč 
ne, a nakonec jsem ji vyhrála. 
To byl začátek nové kapitoly. 
Ukázalo se, že i skrze objektiv 
dokážu vyprávět příběhy. Moje 
cesta vznikla vlastně náhodou, 
stačilo mít odvahu říct „ano“ 
příležitosti.

Pravidelně se objevujete na Czech 
Fashion Weeku. Jak se svět mode-
lingu změnil od vašich začátků?
Změnil se zásadně. Dříve byl 
svázaný přísnými pravidly o mí-
rách, dnes je důraz na osobnost 
a energii. Já jsem toho důka-
zem – nikdy jsem nesplňovala 
představu vysoké modelky. Do-
konce jsem historicky nejmenší 
modelkou, která po mole Czech 
Fashion Weeku prošla. Beru to 
jako důkaz, že se člověk nemá 
nechat omezovat škatulkami. 
Dnes hrají velkou roli i sociální 
sítě a autenticita. Naše odlišnosti 
mohou být největší předností.

Změnil se i váš osobní pohled na to, 
co je krásné? 

Rozhodně ano, s věkem a zku-
šenostmi se můj pohled posunul. 
Dříve jsem krásu vnímala skrze 
vzhled, dnes vím, že ta nejtrva-
lejší vychází zevnitř. Na lidech 
mě nejvíce přitahuje lidskost, 
pokora, laskavost a odvaha být 
sám sebou. Můžete mít dokona-
lou tvář, ale bez empatie chybí 
jiskra. 

Na Instagramu vás sledují stati-
síce lidí. Co je podle vás největší 
mýtus o životě infl uencerek?
Že je to jen o hezkých fotkách 
a cestování bez starostí. Lidé 
nevidí hodiny práce za každým 
videem – od nápadu, přes střih 
až po komunikaci se značkami. 
Je to práce, která nekončí v pět 
odpoledne. S velkým publikem 
přichází i zodpovědnost. Snažím 
se zůstat autentická a ukazovat, 
že za profi lem stojí obyčejná žena 
s radostmi i starostmi.

Nebojíte se, že vaši kreativitu brzy 
nahradí umělá inteligence?
Vnímám ji jako skvělého pomoc-
níka, technologie nám mohou 
usnadnit práci. Ale nemyslím 

si, že AI nahradí lidské emoce 
a osobní příběhy. Lidé sledují 
osobnosti právě proto, aby se 
s nimi ztotožnili. AI nikdy ne-
prožije těžké zkoušky, nepozná 
opravdovou lásku ani strach. 

Kromě modelingu máte i vlastní 
značku parfému. Jak moc jste do 
jeho vzniku zasahovala?
Byla jsem součástí celého proce-
su od začátku – od výběru vůně 
přes design fl akonu až po název. 
Chtěla jsem vytvořit něco, co má 
duši. Můj parfém SIN není jen 
vůně, je to symbol ženské síly 
a odvahy přijmout i své „hříšné“ 
stránky. Název SIN (hřích) ne-
vnímám negativně, je to odvaha 
být sama sebou.

Jste na vrcholu – slavná, úspěšná, 
zasnoubená. Máte ještě vůbec 
nějaké nesplněné sny?
Mám jich spoustu, člověk by 
nikdy neměl přestat snít. Dříve 
jsem úspěch měřila kariérou, ale 
život mě naučil, že to nejdůleži-
tější se nedá změřit čísly. Nejvíce 
si přeji být zdravá a šťastná s lid-
mi, které miluji. Mým velkým 

snem je založit rodinu a jednou 
být maminkou, protože rodina 
je největší dar. Pracovně chci dál 
rozvíjet značku SIN a inspirovat 
ženy, aby se po pádech znovu 
postavily. 

IVETA se svým značkovým parfémem. 
Foto: archiv IK
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Letní 
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slavnosti 2026
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Jak se vám líbí
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Protiplísňové nátěryProtiplísňové nátěryProtiplísňové nátěry
ABAMAL aplikujeme myABAMAL aplikujeme myABAMAL aplikujeme my

Protiplísňové nátěry
ABAMAL aplikujeme my

Rychlé s spolehlivéRychlé s spolehlivéRychlé s spolehlivé      jednáníjednáníjednání         |||         Čistá práceČistá práceČistá práce         |||         Garance kvalityGarance kvalityGarance kvalityRychlé s spolehlivé  jednání   |   Čistá práce   |   Garance kvality

Komplexní řešení pro váš domov i firmu

Aplikace protiplisňových nátěrů
Zateplení studených stěn
Interiérové a fasádní nátěry
Hydroizolační nátěr střech
MALÍŘSKÉ PRÁCE

Prohlídka a kalkulace 

ZDARMA
704 37 35 37
WWW.IZOLACNI-NATER.CZ

„První ročník turnaje proběhl 
v roce 2018 doslova na zelené lou-
ce. Od začátku jsme ale měli jasný 
cíl. Vybudovat tradiční akci pro 
celé rodiny. Sportovní a společen-
skou událost, která se bude každý 

rok vracet a růst. Dnes už vidíme, 
že se to daří. A přesun z Marián-
ských Lázní do Prahy je přiroze-
ným krokem k tomu, aby se z Roy-
al Golf & Polo Cup stal skutečný 
evropský formát,“ říká Simona 
Joklová, spoluzakladatelka turnaje 
a aktivní hráčka koňského póla. 

V sobotu, kdy se odehrají 
finálové zápasy, bude otevřen 
pro veřejnost, pro kterou bude 
připraven bohatý doprovodný 
program. V letošním ročníku 
se představí čtyři týmy, včetně 
profesionálních pólistů ze zahra-
ničí. Svou účast potvrdili hráči 
z Argentiny, Velké Británie, 
Německa, Švýcarska či Belgie. 
Zápasy na dosah ruky
Organizátoři pracují s inovativním 
formátem, který je přizpůsobený 
prostředí i divákům. Namísto 
standardně čtyřčlenných týmů 
budou týmy složeny ze tří hráčů 
a upravena je i velikost hřiště. 

Zápasy se tak odehrají v travnaté 
aréně o rozměrech 150 × 85 metrů 
s vysokými mantinely, která 
umožňuje sledovat hru z bez-
prostřední blízkosti. Hráči navíc 
používají kožený míček místo 
tvrdého plastového, což přispívá 
k bezpečnějším podmínkám pro 
koně i k dynamičtější hře.

Royal Golf & Polo Cup není jen 
sportovním turnajem, ale i spole-
čenským zážitkem. Vedle pólových 
zápasů nabídne golfový turnaj ve 
formátu Pro-Am a doprovodný 
program pro veřejnost. (red)

Soutěž
Odpovězte na soutěžní otázku 
do 15. července 2026 na  
e-mail: soutez@ceskydomov.cz.  
Pět výherců získá po dvou 
vstupenkách na tribunu,  
o výhře budou vyrozuměni  
e-mailem.

Vyhrajte vstupenky na špičkový turnaj koňského póla 

soutěžní otázka
Kolik klubů koňského póla je v Česku?
a) tři, b) čtyři, c) pět

 �Praha se v létě stane poprvé hostitelem Royal Golf & Polo Cup, který se 
uskuteční 8. srpna v areálu Prague City Golf na Zbraslavi. Tento jedinečný 
turnaj spojuje golf a koňské pólo a přivede do české metropole meziná-
rodní účast z řad nejlepších profesionálních hráčů póla z celého světa. Di-
vákům v sobotu nabídne inovativní formát zápasů i doprovodný program. 

KOŇSKÉ pólo má v českých zemích historické kořeny sahající do období česko-rakouské 
šlechty. Jeho moderní rozvoj však začal až v posledních dvou desetiletích. Foto: Royal Golf & Polo Cup
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HLEDÁME OSTŘÍLENÉ OBCHODNÍKY!

Pokud vás nabídka zaujala, pošlete 
životopis na:  kancelar@ceskydomov.cz

Nabízíme:
• nadstandardní fi nance

 – možnost výdělku 
více než 80 000 Kč 

• školení obchodních dovedností
• teambuildingové akce

• práce na ŽL
• práce v regionu Praha

Požadujeme:
• zkušenosti s obchodem 
• SŠ vzdělání s maturitou
• smysl pro zodpovědnost

Media House s.r.o.
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STAROSTI S PRODEJEM VAŠÍ 

NEMOVITOSTI
NECHEJTE NA NÁS!

DEJTE NÁM TIP

20 000 Kč
NA NĚKOHO, KDO
PRODÁVÁ NEMOVITOST

604 874 330
www.kalvodovi-reality.cz

Markéta a Jiří
KALVODOVI
realitní specialisté

Zálohu na kupní cenu
nemovitosti

Urban: Praze chybí  
tisíce míst ve školách

FESTIVAL myslí i na rodiny s dětmi. V sobotu 18. července se Výstaviště Praha promění 
v prostor pro celodenní Rodinný den a návštěvníci se mohou těšit třeba na nizozemský 
mikrotaxík Delinus 03. Foto: FZD

V panelu zaznělo, že Praha dlou-
hodobě bojuje s nedostatkem míst 
zejména ve středních školách, 
především v gymnáziích. Do 
diskuze výrazně vstoupil předse-
da magistrátního klubu SPD Milan 
Urban, podle kterého situaci zhor-
šuje i to, že více než 40 procent 

studentů pražských středních škol 
tvoří žáci z jiných krajů.

Urban také ostře reagoval na 
výrok Pirátky Terezy Nislerové, 
která zpochybnila roli soukro-
mých škol. „Pirátská zastupitelka 
by se měla za svůj výrok omluvit. 
A naopak ocenit, že soukromé 
školy zaplnily obrovskou meze-
ru,“ uvedl. Připomněl, že do sou-
kromých škol dnes chodí téměř 
polovina pražských studentů, 
protože město nezajistilo dostatek 
míst ve veřejných školách.

Podle Milana Urbana je nutné 
přistoupit k rychlé výstavbě no-
vých kapacit. „Je třeba urychleně 
stavět. Ideálně připravit projek-
ty typizovaných škol, které by 
v rámci plánovacích smluv reali-
zovali investoři – rychle, efektiv-
ně a hospodárně,“ řekl. Zároveň 
zdůraznil, že na financování by se 
měl výrazně podílet i Středočes-
ký kraj, jehož obyvatelé pražské 
školy masivně využívají. (no)

 �Nezávislý think tank Strategeo Institute přišel s novou iniciativou 
Pražská agenda, jejímž cílem je vytvořit platformu pro nepředpojatou 
debatu o budoucnosti hlavního města. Nedávno se diskutovalo o tom, 
jak hlavní město zvládá tlak na kapacity škol a investice do jejich rozvoje. 

POKUD se v pražských středních školách 
nezlepší situace, bude podle magistrátního 
zastupitele Milana Urbana nutné zavést ve 
středních školách spádovost. Foto: archiv

Holešovice – Festival pouličního 
divadla Za dveřmi vstupuje  
do pomyslné dospělosti. Jeho  
18. ročník se uskuteční od 14. do  
19. července a po letech se vrací 
na Výstaviště Praha, na prostran-
ství před Průmyslovým palácem. 
Část programu se odehraje také 
v centru města na Mariánském 

náměstí. Šest festivalových 
dní nabídne zahraniční i české 
soubory, velkoformátové pouliční 
divadlo, nový cirkus, akrobacii, 
interaktivní instalace, rodinný 
program, koncerty i závěrečnou 
gala show. Vstup na festival je 
volný. Začátky představení vždy 
v odpoledních hodinách. (red)

Festival Za dveřmi  
oslaví 18. narozeniny
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Vinohrady – Moderní centrum, 
které přiblíží význam vodo-
hospodářské infrastruktury 
pro každodenní život Pražanů, 
se postupně rodí pod rukama 
stavbařů. Po důkladné přípravě 
byly zahájeny práce například 
na betonovém vřetenovém 
schodišti, které bude domi-
nantním prvkem budoucího 
informačního centra. Postup 
prací je patrný i z ulice, protože 
je vybudováno lešení a restau-
rátorská firma zahájila čištění 
fasády. „Objekt je památkově 
chráněn, postup prací i vzhled 
jednotlivých prvků jako napří-
klad oken, dveří, ale i materiály 
omítek, je diskutován s památ-
káři. To zaručuje, že bude Hyd-
ropolis doladěn do posledního 

detailu i z tohoto pohledu,“ 
uvedl předseda představen-
stva Pražské vodohospodářské 
společnosti Pavel Válek, která 
objekt na Vinohradech rekon-
struuje.

Oproti původnímu plánu došlo 
k mírnému zpoždění prací, nic-
méně se předpokládá zahájení 
instalace expozice ve vodoje-
mu do konce roku a slavnostní 
otevření veřejnosti na podzim 
roku 2027. „Hydropolis není jen 
rekonstrukce unikátní technic-
ké památky, ale také příležitost 
ukázat veřejnosti, co všechno 
stojí za tím, než po otočení ko-
houtkem začne téct pitná voda,“ 
dodal pražský náměstek pro ob-
last infrastruktury Michal Hroza 
(TOP 09). (PVS, red)

Osvětové centrum Hydropolis 
získává obrysy

V PRÁVĚ rekonstruovaném areálu bývalé Vinohradské vodárny vznikne unikátní vodá-
renské osvětové centrum Hydropolis. Zdroj: PVS

Proč Praha blokuje dostupné bydlení?

Praha – Podle lídra pražské kan-
didátky ANO Ondřeje Prokopa 
má hlavní město nástroje, jak 
situaci změnit, ale nevyužívá je. 
Městské části mají připravené 
projekty dostupného bydlení, 
přesto čekají na podporu magist-
rátu. „Město musí stavět dostup-
né nájemní bydlení na vlastních 
pozemcích. Městské části mají 
připravené projekty, ale marně 
čekají na podporu magistrátu. 
Jen ve Fondu rozvoje dostupného 
bydlení leží 600 milionů,“ uvádí 
Ondřej Prokop. Za klíčovou ces-

tu považuje moderní prefabriko-
vanou výstavbu. „Prefabrikace 
dokáže výrazně zlevnit i zkrátit 
dobu výstavby. Přesně to řešíme 
na Investorských fórech,“ dodá-
vá. Podle něj lze u menších bytů 
dosáhnout nájmů pod 10 tisíc 
korun měsíčně.

Pražský politik dále upozor-
ňuje, že hlavní město má na 
účtech 194 miliard korun, které 
nepracují. „Jen tři procenta jsou 
na úročených vkladech, zbytek 
požírá inflace. Jediné procen-
to z těchto peněz by pokrylo 

potřeby pěti městských částí,“ 
kritizuje.

Problémem je podle něj i poma-
lé povolování staveb. Ve Varšavě 
vzniká 20–25 tisíc bytů ročně, 
tedy čtyřikrát až pětkrát více 
než v Praze. Ostře kritizuje také 
Pražskou developerskou společ-
nost. „Za pět let nevznikl jediný 
byt, ani projekt s povolením. Jen 
stovky milionů za vizualizace. 
To je selhání vedení města,“ říká. 
Jako nejvýraznější příklad uvádí 
Dolní Počernice. „Na městském 
pozemku mohlo vzniknout až 
950 bytů. Město ale připravuje jen 
269. Praha se tak připravila o 700 
bytů. V době bytové krize je to 
nepochopitelné selhání,“ uzavírá 
Ondřej Prokop. (no)

 � Naše metropole patří mezi města s nejhůře dostupným bydle-
ním v Evropě. Na průměrný byt je potřeba 14 až 15 ročních hrubých 
mezd a mladé rodiny kvůli cenám odcházejí za hranice města.

„STÁT musí dokončit nový stavební zákon, 
digitalizaci řízení a zkrátit povolovací pro-
cesy, aby se rozhýbala výstavba bytů,“ je 
přesvědčen Ondřej Prokop. Foto: archiv

Praha – Výjezdové skupiny rychlé 
lékařské pomoci začnou v Praze 

brzy využívat pět nových vozů 
Volkswagen Touareg 3.0. V rámci 
přirozené obměny vozového parku 
Zdravotnické záchranné služby 
hl. m. Prahy nabídnou vozidla 
vysokou úroveň ochrany posá-
dek, výborné jízdní vlastnosti, 
a ještě účelněji řešenou zástavbu 
pro zdravotnické vybavení. Pětice 
nových sanitek má výkon 210 kW, 
osmistupňovou automatickou pře-
vodovku, pohon všech kol a adap-
tivní podvozek. Vozy umožňují 
využití různých jízdních režimů, 
které zlepšují trakci, stabilitu 
a bezpečnost při jízdě v různých 
podmínkách. Hlavní město za nové 
automobily zaplatí celkem 10,5 
milionu korun bez DPH. (MHMP, red)

Pražská záchranka má nové vozy 

ZÁSTAVBA vozidla zároveň umožňuje 
vhodnější uložení zdravotnického vybave-
ní, například přístroje LUCAS, který slouží 
pro automatické stlačování hrudníku paci-
entů při resuscitaci. Foto: MHMP

Malešice – Rada hl. m. Prahy 
schválila poskytnutí 850 milionů 
korun společnosti Pražské služby 
na financování strategického in-
vestičního projektu FÉNIX. Jedná 
se o modernizaci nakládání se 
zbytky vznikajícími při spalování 
komunálního odpadu v malešic-
kém ZEVO. Projekt bude realizo-
ván v letech 2026 až 2029.

Zařízení na energetické 
využití odpadu v Malešicích 
produkuje dva typy zbytkových 
materiálů – popílek a škváru – 
jejichž současné zpracování je 
nákladné a z velké části závislé 
na skládkování. Projekt FÉNIX 
tuto situaci zásadně mění. Jeho 
cílem je oddělení kotelního po-
pílku od škváry, zvýšení kvality 
škváry na úroveň využitelnou 
jako stavební materiál a zavedení 
nového technologického řešení 
pro maximalizaci výtěžnosti 

železných i neželezných kovů. 
Realizace projektu přinese městu 
úspory na skládkovném, vyšší 
tržby z prodeje vytříděných 
kovů, omezení potřeby těžby 
primárních surovin a snížení 
emisí CO₂.

„Projekt FÉNIX je přesně ten 
typ investice, který dává smysl 
z pohledu hospodaření města 
i z pohledu životního prostředí. 
Praha nevkládá prostředky do 
ztrátové operace, ale do ekono-
micky opodstatněného záměru, 
jehož realizace sníží náklady 
na skládkování, zvýší tržby 
z prodeje kovů a zároveň přispěje 
k oběhovému hospodářství. 
Odpovědné nakládání s finance-
mi i odpadem jdou ruku v ruce,“ 
uvedl radní hl. m. Prahy pro 
finance, rozpočet, fondy a pod-
poru podnikání Zdeněk Kovářík 
(ODS). (MHMP, red)

Projekt FÉNIX sníží skládkování 
a zvýší návratnost surovin
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„Pořadatel zájezdu může zvýšit 
cenu pouze tehdy, když vzros-
te cena dopravy v důsledku 
dražších pohonných hmot nebo 
jiných zdrojů energie, zvý-
ší se daně či poplatky spojené 
s cestovními službami, případně 
se změní směnný kurz české ko-
runy použitý pro stanovení ceny 
zájezdu,“ vypočítává Eduarda 
Hekšová, ředitelka spotřebitel-
ské organizace dTest.
Čtyři podmínky
Rozhodně pak nestačí jen pouhý 
obecný odkaz na „vývoj trhu“ 
nebo „zvýšené náklady“. Ve 
smlouvě si cestovní kancelář 
musí možnost cenového zvýšení 
výslovně vyhradit. Zároveň by 
v ní měla popsat, podle jakého 
klíče zvýšené náklady promítne 
do výsledné ceny zájezdu. Dále 
platí, že podle daného výpočtu 
musí cestovka zájezd zlevnit, 
dojde-li naopak ke snížení 
popsaných nákladů. A čtvrtou 
podmínkou je, že pořadatel musí 
navýšení ceny zájezdu řádně 
oznámit. Přitom nestačí pouhé 
sdělení konečné částky. Oče-
kávat můžete textovou podo-
bu, srozumitelné zdůvodnění 
a transparentní výpočet cenové-
ho navýšení. 

Musíte si nechat líbit  
jakékoliv zdražení?
Zásadní je také, o kolik se zájezd 
prodraží. „Jestliže cestovní 
kancelář zvýší cenu v souladu se 
zákonem a smlouvou o zájezdu 
a navýšení dosáhne maximál-
ně osm procent z celkové ceny 
zájezdu, ke zdražení dojde i bez 

vašeho souhlasu. Oznámení 
ale musíte obdržet nejpozději 
dvacátý den před zahájením 
zájezdu. Pokud přijde později, 
zvýšení ceny nemá právní účin-
ky,“ vysvětluje ředitelka dTestu.

Přesáhne-li navržené zdražení 
osm procent z celkové ceny zá-
jezdu, už nejde o změnu, kterou 
by musel spotřebitel bez dalšího 

přijmout. V takové situaci může 
buď návrh akceptovat, nebo od 
smlouvy odstoupit bez jakékoliv 
sankce. Lhůtu pro odstoupení 
může určit pořadatel, nesmí 
však být kratší než pět dnů 
a musí skončit ještě před zahá-
jením zájezdu. Pokud zákazník 
včas neodstoupí, má se za to, že 
se změnou souhlasí. (dTest)

Může vám cestovka zdražit již zaplacený zájezd?
 � Zaplacená záloha ani dopla-

cený celý zájezd samy o sobě 
neznamenají, že cestovní kan-
celář nemůže sáhnout klientovi 
hlouběji do kapsy. Zvýšení ceny 
už sjednaného zájezdu připouští 
občanský zákoník jen ve výji-
mečných případech.

PRO zdražení zájezdu musí existovat zákonný důvod, musí to být předem sjednáno ve smlouvě a pořadatel musí zákazníkovi srozumi-
telně vysvětlit, proč zdražuje a jak novou částku vypočetl. Ilustrace: AI

V souvislosti s rekonstrukcí 
komunikace u Letiště Václava 
Havla Praha policisté opakova-
ně řešili dopravní komplikace 
a několikakilometrové kolony. 
Na stěžejních příjezdových 
i odjezdových komunikacích 
křižovatky Aviatická a Lip-
ská je totiž v rámci přestavby 
daného úseku zúžen průjezd 
vozidel do jednoho jízdního 
pruhu a v případě dopravní 
nehody či velkého množství 
přijíždějících a odjíždějících 
vozidel dochází k rozsáhlým 
dopravním komplikacím. Ze-
jména v ranních hodinách od 
7.30 do 9.30 h. a v odpoledních 
špičkách od 15.00 až 17.30 h. tu 

můžete nabrat zpoždění až 30 
minut! 

Rozsáhlé dopravní komplika-
ce v místě nastávají nárazově, 
nicméně je potřeba, aby s nimi 
řidiči při příjezdu k Letišti 
Václava Havla Praha počítali 
a v žádném případě nejezdili 
na poslední chvíli. Stejně tak 
je třeba počítat s dostatečnou 
časovou rezervou při odjez-
du z letiště a přesunu napří-
klad k navazujícím vlakovým 
spojům. Pro cestu na letiště je 
ideální využít městské hro-
madné dopravy, která jezdí 
vyhrazenou komunikací a není 
ovlivněna přestavbou křižovat-
ky. (LET, red)

Cesta na letiště se může  
protáhnout až o půl hodiny! Pokud budete brzy vyrážet na 

zahraniční dovolenou, je dobré 
se předem informovat o pod-
mínkách vstupu do země, kam 
letíte. Pro cesty do Velké Britá-
nie například musí mít občané 
členských států EU, tedy i Češi, 
vyřízené elektronické cestovní 
povolení ETA. Stejně tak je po-
třeba mít na paměti, že k pro-
kázání totožnosti při cestovní 
kontrole nelze použít eDoklady. 
Nadále je nutné cestovat s fy-
zickým dokladem, tedy občan-
ským průkazem nebo cestovním 
pasem. Pokud máte evropský 
pas, můžete zamířit na pasové 
kontrole rovnou k přepážkám 
pro evropské pasy a na někte-
rých letištích se tak vyhnout 
dlouhým frontám.

V Terminálu 2 to jde rychleji
Při kontrole CT rentgeny, které jsou 
na pražském Terminále 2, cestující 
nemusí vybalovat z příručního 
zavazadla elektroniku a tekutiny. 
Na zbývajících tratích bezpečnost-
ní kontroly tato povinnost zůstá-
vá. Výhodou pro cestující, kteří 
odlétají z Terminálu 2, je i to, že 
vedle standardní přepravy tekutin 
v nádobách do 100 mililitrů v sáčku 
do maximálně 1 litru si mohou 
vzít jednu nádobu navíc, a to až do 
objemu dvou litrů. V Terminálu 
1 zatím není využití CT rentgenů 
možné s ohledem na současné 
decentralizované uspořádání bez-
pečnostní kontroly. S instalací této 
moderní technologie se zde však do 
budoucna počítá v rámci plánova-
né modernizace. Zdroj: Letiště Praha

S eDokladem se  
do zahraničí nepodíváte
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Kuchyňské papírové utěrky – rozdíly v kvalitě jsou výrazné

Do testu zařadila redakce ča-
sopisu dTest 17 kuchyňských 
utěrek, z toho tři recyklované 
varianty. Laboratoř hodnotila 
savost, pevnost ve vlhkém stavu, 
množství uvolněných vláken 
i přítomnost bakterií, plísní 
a chemických látek. Dobrovolní-
ci zároveň prověřili praktičnost 
při běžném používání.
Ne všechny dobře sají  
a drží pohromadě
Ukázalo se, že vyšší počet vrstev 
automaticky neznamená lepší 
kvalitu. Některé dvouvrstvé 
utěrky si vedly stejně dobře nebo 
lépe než výrobky třívrstvé. Nej-
větší rozdíly se objevily v savos-
ti. Nejlepší výrobky absorbovaly 
až 16,7 gramu vody na jeden 
gram papíru, zatímco nejslab-
ší zvládly méně než polovinu. 
Nejhorší absorpční kapacitu 
vykázaly trojvrstvé utěrky 
Rossmann/Alouette Küchen-
tücher (7,8 g/g). Slabší výsledky 

předvedly také recyklované 
utěrky, které nasávaly vodu 
pomaleji a měly nižší absorpční 
kapacitu. „Zkouška ukázala, že 
savost ovlivňuje zejména tech-
nologie výroby, struktura papíru 
nebo kvalita použitých vláken. 
Na počtu vrstev tolik nezáleží,“ 
shrnuje zjištění z testu šéfre-
daktorka časopisu dTest Hana 
Hoffmannová.

Problémy se objevily i u pev-
nosti papíru ve vlhkém stavu. 
Právě tehdy se totiž nejčastěji 
projeví rozdíly v kvalitě. Nej-
slabší v tomto směru byly utěrky 
Linteo Classic Kitchen, které se 
při zatížení trhaly výrazně snad-
něji než konkurence.
Bakterie i chemické látky
Významnou část testu tvořilo 
mikrobiologické a chemické hod-
nocení. Laboratoř zjistila, že část 
papírových utěrek obsahovala 
vysoké množství bakterií. U šesti 
výrobků bylo množství aerobních 

mezofilních bakterií natolik vy-
soké, že kolonie nebylo možné ani 
spočítat. Dostatečné hodnocení 
kvůli tomu získaly produkty Al-
bert, Big Soft, Billa, Kleenex nebo 
Lidl/Floralys a Rossmann/Alouet-
te. Plísně ani kvasinky se naopak 
neprokázaly. „Přítomnost bakterií 
ještě automaticky neznamená 
zdravotní riziko. Výsledky ale 
naznačují, že hygienická kvalita 
výroby se může mezi jednotli-
vými produkty výrazně lišit,“ 
vysvětluje Hoffmannová.

Pozornost v testu dostaly 
také nežádoucí chemické látky. 
Laboratoř se zaměřila především 

na optické zjasňovače, které se 
používají ke zlepšení vzhledu 
papíru. U recyklovaných utěrek 
dm/Saugstark&Sicher byla po-
tvrzena migrace zjasňovačů do 
kyselého prostředí.

„Pokud lidé používají papírové 
utěrky při manipulaci s potravi-
nami, doporučujeme výrobky ze 
100% celulózy a ideálně i s cer-
tifikací pro styk s potravinami. 
Tu ovšem v našem testu měly jen 
čtyři výrobky. Poznáte je podle 
symbolu skleničky a vidličky. 
Recyklované varianty jsou vhod-
nější na běžný úklid,“ uzavírá 
Hana Hoffmannová. (dTest, red)

 � Papírové kuchyňské utěrky se staly běžnou součástí domác-
ností. Mnozí je používají při úklidu, vaření, manipulaci s potravinami 
i utírání rozlitých tekutin. Test spotřebitelské organizace dTest však 
ukázal, že rozdíly mezi jednotlivými výrobky jsou výrazné, a to nejen 
v pevnosti a savosti, ale také v hygieně a obsahu nežádoucích látek. 
Problematické se ukázaly především některé recyklované výrobky.

TESTY ukázaly, že chemikáliemi mohou být zatíženy především recyklované výrobky. 
Ilustrace: AI

Sexuální apetit: Kancelář zabíjí vášeň, řidiči a vojáci chtějí pořád

Výzkumný tým z Univerzity 
v Tartu analyzoval data více než  
67 tisíc dospělých ve věku od 20 
do 84 let. Výsledky ukázaly, že 
mužská sexuální touha kolem 
dvacátého roku roste, na začátku 
čtyřicátého roku vrcholí a poté 
začíná pozvolna klesat. U žen 
byl ale vývoj odlišný. Ženský se-
xuální apetit byl nejvyšší v rané 
dospělosti, přibližně mezi 20. 
a 30. rokem života, poté postup-
ně klesal a po padesátce zazna-
menal výraznější propad. 

„Analýza zároveň ukázala, že 
i nejvyšší úroveň ženské sexu-
ální touhy ve věku 20 až 30 let 

byla nižší než průměrná úroveň 
sexuální touhy mužů po většinu 
jejich dospělého života. Teprve 
po šedesátém roce věku klesá 
mužská sexuální touha pod nej-
vyšší hodnoty, jakých kdy ženy 
vůbec dosahovaly,“ komentuje 
výsledky studie Lucie Slováč-
ková, odbornice na zdravou 
sexualitu z Růžového slona.

Rozdílné libido napříč profesemi 
Studie také zjistila, že některá 
povolání byla spojena s vyšší se-
xuální chutí. Jedná se například 
o pozice obsluhy strojů, vrcho-
lového managementu, řidičů 
a armády. Na druhou stranu, 
kancelářští pracovníci a ti, kteří 
pracují v zákaznických službách, 

hlásili nižší sexuální apetit.
Vztahový status měl také roz-

dílný vliv podle pohlaví. „Muži 
v partnerských vztazích uváděli 
vyšší libido než single muži, 
zatímco u žen byl trend opačný 
– svobodné ženy hlásily vyšší 
sexuální touhu než ženy v part-
nerství,“ popsala Lucie Slováč-
ková. (RS, red)

 �Sexuální touha se u mužů a žen 
v průběhu života výrazně liší. 
Zatímco u mužů roste od mladé 
dospělosti a vrcholí až kolem čty-
řicátého roku, u žen je nejsilnější 
mezi dvacátým a třicátým rokem. 
Studie estonských vědců navíc 
ukazuje, že i v období nejvyššího 
sexuálního apetitu mají ženy nižší 
úroveň sexuální touhy než muži 
po většinu jejich dospělého života. 

I KDYŽ hladina testosteronu u mužů začíná klesat již od jejich třicátých let, studie naznačuje, že mužské libido ještě zhruba deset let 
dále roste. Ilustrace: AI



15 servisVíce informací na www.nasepraha.cz 14

SC
-5

02
19

5/
04

VY
DA

VA
TE

L Č
AS

OP
IS

U 
JE

 D
RŽ

ITE
LE

MTitul NAŠE PRAHA 7 vydává Český Domov Média House, s. r. o., IČ 257 929 20 • šéfredaktor: Martin Dudek, e-mail: martin.dudek@ceskydomov.cz • Manažer inzerce: Zdeněk Mejstřík, tel.: 724 160 416,
e-mail: zdenek.mejstrik@ceskydomov.cz • Adresa vydavatele, redakce a distribuce: Praha 10 – Strašnice, Pod Altánem 99/103 • Stížnosti a podněty k distribuci: tel.: 224 816 821; e-mail: kancelar@ceskydomov.cz • náklad 
10 000 výtisků • Fotografi e bez uvedení zdroje pocházejí z redakčního archivu • MK ČR E 21859 • Vychází 26. 6. 2026 •

servis

www.nasepraha.cz

časopis všech Pražanů

řádková inzerce

• !ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁDKU! Vyklízíme sklepy, 
byty, pozůstalosti, zahrady atd. Naložíme a odvezeme nepotřeb-
né věci za rozumnou cenu. STĚHOVÁNÍ. Volejte 773 484 056.

• ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ a sedaček, úklidové práce. 
Profi  přístup, nízké ceny.
Mobil: 605 750 605.

Chcete se s námi 
dostat do 1,6 milionu 

domácností?

Media House s.r.o.
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Přispějete na památník Vlastimila Harapese?
Vyšehrad – Ve středu 24. června 
se na Vyšehradském hřbitově 
uskutečnil pietní akt, při kterém 
byly do hrobu uloženy ostatky 
Vlastimila Harapese (24. červen-
ce 1946 – 15. května 2024), jedné 
z nejvýznamnějších osobností 
českého baletního umění. Sou-
částí vzpomínkových akcí je také 
veřejná sbírka na platformě Donio, 
jejímž cílem je fi nancovat vznik 
a instalaci památníku Vlastimi-
la Harapese na tomto hřbitově. 
Vybrané prostředky budou využity 
rovněž na dlouhodobou péči o hro-
bové místo a na vytvoření webové 
prezentace věnované životu a dílu 
tohoto muže, který se nesmazatel-
ně zapsal do podvědomí fi lmových 
diváků ve stále populárním sním-
ku Jak vytrhnout velrybě stoličku. 
Sbírka potrvá do 30. září. (red)

Nezapomeňte 
na nulovou toleranci 
alkoholu na kole
ČR – U nás platí pro cyklisty stejně 
jako pro řidiče motorových vozidel 
nulová tolerance alkoholu. Policie 
může cyklistu kdykoli zasta-
vit a podrobit dechové zkoušce. 
Cyklista, který by byl pod vlivem 
alkoholu, se dopouští přestupku, 
při vyšších limitech i trestného 
činu. Uložena mu může být pokuta 
příkazem na místě i ve správním 
řízení stejná, jako u řidiče osob-
ního automobilu. Rozdíl je pouze 
v tom, že opilý cyklista neohrožuje 
své bodové konto. Pravidla v Ev-
ropě ale nejsou jednotná. Zatímco 
v České republice a na Slovensku 
platí nulová tolerance, například 
v Polsku mohou mít cyklisté v krvi 
maximálně 0,2 promile alkoholu. 
V Rakousku je limit nastaven na 
0,8 promile a v Německu dokon-
ce až na 1,6 promile, ale pokud 
překročí cyklista tuto hranici, 
může přijít o řidičské oprávnění. 
Ve většině dalších států Evropské 
unie se tolerance pohybuje kolem 
0,5 promile alkoholu v krvi. Podle 
odborníků ale vyšší tolerance 
automaticky neznamená vyšší 
bezpečnost. Zdroj: Tým silniční bezpeč-
nosti, ilustrační foto:AI

VLASTIMIL Harapes od roku 1966 působil v Baletu Národního divadla, jehož se v roce 
1971 stal sólistou. Foto: Jaromír Svoboda

www.trustav.cz trustav@trustav.cz
724 289 123

NOVÁ DŘEVĚNÁ
OKNA A DVEŘE?
Poptejte TRUSTAV!
Vyrábíme nová dřevěná okna
a dveře pro byty, rodinné
domy, SVJ a další stavby
včetně kulturních památek.
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Centrum lázeňských pobytů s.r.o.
Již 20 let vaše jistota a osobní péče při výběru lázníJiž 20 let vaše jistota a osobní péče při výběru lázní

OZDRAVNÉ A RELAXAČNÍ POBYTY (NEJEN) PRO SENIORY
Dopřejte si například radonové LÁZNĚ JÁCHYMOV 

se slevou 15 % na pobyty až do 19. 12. 2026!
Či MARIÁNSKÉ LÁZNĚ, FRANTIŠKOVY LÁZNĚ nebo KARLOVY VARY  

se slevou 15 % + BONUS jízdenky na vlak do lázní a zpět ZDARMA.

OSOBNÍ PORADENSTVÍ – ZASTAVTE SE U NÁS
Poliklinika Zahradní Město, Jabloňová 8, Praha 10

Otevírací doba: po–čt: 9:30–15:30 hod.
Chcete se poradit? Napište nám, zavolejte nebo se rovnou zastavte.

www.clp.cz | clp@clp.cz | Tel: 602 321 350
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ČERVEN – ZÁŘÍ 2026

VSTUPENKY V PRODEJI NA

PRESTIŽNÍ SCÉNA
ZASTŘEŠENÉ HLEDIŠTĚ

ZAŽIJTE TU POHODU!

Mahlerovy sady

PRAHA 3
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Na vaší návštěvu se těší studio MEDELA DERMA, Bratří Dohalských 131, PRAHA 9 - VYSOČANY
Objednávky přijímáme na tel.: 283 923 186, mob.: 605 035 519  |  www.medeladerma.czInstagram: @medeladerma

MedelaDerma

Mezoterapie je jednou  
z nejúčinnějších nechirur-
gických metod, díky které 
dosáhnete maximální 
omlazení pleti.

Mezoterapii aplikujeme  
pomocí mikrojehličkového 
pera Dermapen. 

Díky tomu dochází  
k regeneraci pokožky,  
zvýšení hydratace, odstra-
nění vrásek, odstranění  
pigmentací a celkové  
zpevnění pokožky.

Ošetření Dermapenem 
vyvolává obnovení pokožky. 
Startuje vlastní obranný me-
chanismus vyplavuje růstové 
faktory, které stimulují aktivitu 
pleťových buněk. V průběhu 
ošetření se do pleti vpravuje 
účinné sérum (koktejl kyseliny 
hyaluronové, elastin, vitamí-
ny, peptidy, proteiny, Salmon 
DNA Gold). Dermapenem lze 
ošetřit oblast obličeje krku de-
koltu a hřbetu rukou ošetření 
je prakticky bezbolestné a bez 
nutnosti rekonvalescence. 
Toto ošetření lze provádět po 
celý rok bez ohledu na počasí.

Přípravkem s kmenovými buňkami a zlatem

Akční cena za ošetření celého obličeje:

999 Kč3500 Kč

Zastavte čas bez skalpelu!

Před ošetřením Po dvou ošetřeních


